Состояние аварийности с участием детей
 на территории города Вологды

[bookmark: _GoBack]На текущий период 2023 количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 20% и составило 36 ДТП (АППГ-30), число травмированных в них несовершеннолетних увеличилось на 12,9% (с 31 до 35). Зарегистрировано 1 ДТП с погибшим (АППГ-1).
Отмечается увеличение уровня аварийности по причине нарушения Правил дорожного движения самими несовершеннолетними (+85,7%, с 7 до 13), в результате 13 несовершеннолетних получили травмы.
12 несовершеннолетних получили травмы будучи пассажирами транспортных средств, 19 несовершеннолетних получили травмы, участвуя в дорожном движении в качестве пешеходов, 5 травмированный являлся велосипедистом.
Анализ статистических данных за предыдущие годы показывает, что число дорожно-транспортных происшествий с участием детей особенно увеличивается в августе-сентябре, когда дети и подростки возвращаются с летнего отдыха, успев отвыкнуть от интенсивного движения транспорта на дорогах.
